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ОБІЗНАНІСТЬ ІЗ ПИТАНЬ ВИкОРИСТАННЯ ЗУБНОЇ НИТкИ  
СЕРЕД СТУДЕНТІВ-СТОМАТОЛОгІВ І ЛІкАРІВ-ІНТЕРНІВ  

Анотація. Постановка проблеми. Сьогодні стоматологічна допомога є одним із найбільш затребуваних видів ме-
дичної допомоги населенню. Прихильність до профілактики карієсу зубів та захворювань тканин пародонту відіграє 
важливу роль у формуванні звичок здорового способу життя, що запобігають стоматологічним захворюванням. Цьому 
можна запобігти за допомогою ефективних заходів контролю зубного нальоту, які вимагають щоденних заходів гігієни 
порожнини рота. Стоматологи повинні бути достатньо компетентними, щоб сприяти гарному здоров’ю порожнини 
рота, навчаючи пацієнтів щоденним заходам гігієни порожнини рота. У зв’язку з цим дослідження було розроблено для 
оцінки знань та практичного ставлення щодо використання та призначення зубної нитки серед студентів-стомато-
логів старших курсів та лікарів-інтернів.

 На додаток до чищення зубів і ополіскувачів ротової порожнини Американська асоціація стоматологів (ADA) реко-
мендує використовувати зубну нитку як одну з трьох основних гігієнічних процедур. Сприяння гарному здоров’ю ротової 
порожнини шляхом навчання пацієнтів, щоденні практичні заходи гігієни ротової порожнини є життєво важливими 
для досягнення оптимальної ефективності та запобігання стоматологічним захворюванням. Майбутні стоматологи 
повинні мати достатні знання щодо його використання, правильного призначення, а також демонстрації пацієнту. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Стоматологічний персонал є джерелом інформації про здоров’я ро-
тової порожнини для населення та медичних працівників первинного рівня медико-санітарної допомоги. Такий підхід 
надзвичайно важливий у формуванні здорових сімейних звичок в антенатальному та грудному віці дитини з метою 
профілактики карієсу зубів та саногенної поведінки на все життя, дозволяє мінімізувати чи виключити поведінкові 
фактори ризику. Мета дослідження – проаналізувати обізнаність студентів-стоматологів старших курсів та лі-
карів-інтернів з питань ставлення, використання та призначення зубної нитки для профілактики стоматологічних 
захворювань. Матеріали та методи дослідження. В рамках дослідження було розроблено та підготовлено анкету 
для оцінки обізнаності з питань використання зубної нитки для профілактики стоматологічних захворювань. Анкету 
було розповсюджено серед студентів-стоматологів старших курсів та лікарів-інтернів стоматологів за допомогою 
онлайн-форми Google. Кожен учасник цього дослідження підписав електронну форму інформованої згоди. Тривалість 
дослідження – з січня по квітень 2023 року. Інструмент опитування, анкета, складалася з 16 запитань, з кількома варі-
антами відповідей для оцінки знань, пов’язаних зі знаннями, ставленням і практикою щодо використання зубної нитки 
для профілактики стоматологічних захворювань, рекомендаціями щодо догляду за зубами, використанням фторвміс-
них зубних паст та ін. Надійність та валідність запитань анкети були перевірені шляхом попереднього тестування 
експертами групи, які не брали участь в анкетуванні. Онлайн-форму Google було надіслано студентам старших курсів 
та лікарям-інтернам, з яких 154 відповіли заповненою формою. Відповіді були занесені до таблиці Exсell. Результати, 
зведені в таблицю Microsoft Excel/електронну таблицю Google, експортовано до ліцензованого програмного забезпе-
чення для операційної системи Windows та стандартного програмного пакету Statsoft. Inc STATISTICA 6.0 2300 East 
14th Street Tulsa, ОК 74104 США. Проведено статистичний аналіз за допомогою описової статистики. Результати 
дослідження та їх обговорення. Результати, отримані в цьому дослідженні, вказують на необхідність мотивації 
студентів та інтернів до самостійної гігієни порожнини рота, а також навчання пацієнтів щодо цього. Незважаючи 
на те, що багато учасників користуються зубною ниткою, було помічено, що навчання та рекомендації пацієнтам 
щодо неї були порівняно низькими. Це підкреслює необхідність покращити обізнаність і використання допоміжних за-
собів серед стоматологів-інтернів для забезпечення належної практики самообслуговування порожнини рота для па-
цієнта. Навчання пацієнтів шляхом практичної демонстрації використання зубної нитки має бути обов’язковим для 
інтернів-стоматологів, щоб вони могли підвищити рівень впевненості в демонстрації цього пацієнтам. Лише 37 (25%) 
респондентів «завжди» продемонстрували техніку використання зубної нитки пацієнтам у нашому дослідженні, що 
можна пояснити відсутністю демонстрації процедури очищення зубної нитки їхніми викладачами в стоматологічних 
вузах. Максимальна кількість інтернів-стоматологів, які використовують зубну нитку як засіб для очищення міжзуб-
них проміжків, могла спонукати їх призначити її. Було виявлено, що понад 96% інтернів-стоматологів рекомендува-
ли своїм пацієнтам зубну нитку. Просто призначити зубну нитку недостатньо; також важливо продемонструвати 
правильну техніку використання зубної нитки, оскільки неправильне використання зубної нитки може призвести до 
поранення тканин пародонту. Висновки та перспективи подальших досліджень. Дослідження показало, що багато 
учасників користувалися зубною ниткою, однак рівень навчання та рекомендацій пацієнтам щодо цього був порівняно 
низьким. Це підкреслює необхідність підвищення обізнаності та використання міжзубних допоміжних засобів серед 
студентів старших курсів та лікарів-інтернів, щоб забезпечити хороші практики навики для пацієнтів, які відповіда-
ють вимогам доказової медицини. Отримані в процесі дослідження результати показують, що праця медичних праців-
ників стоматологічного профілю супроводжується широким спектром методів та засобів профілактики стоматоло-
гічних захворювань, які впливають на стан здоров’я та потребують подальшого вивчення для розробки ефективних 
заходів профілактики.

Ключові слова: здоров’я, зубна нитка, студенти, інтерни, гігієна ротової порожнини, якість життя. 

AWARENESS OF THE USE OF DENTAl FlOSS AMONG STUDENTS OF DENTISTS AND MEDICAl INTERNS

Abstract. Formulation of the problem. Today, dental care is one of the most popular types of medical care for the population. 
Commitment to the prevention of dental caries and periodontal tissue diseases plays an important role in the formation of 
healthy lifestyle habits that prevent dental diseases. This can be prevented with effective plaque control measures that require 
daily oral hygiene. Dentists must be competent enough to promote good oral health by educating patients on daily oral hygiene 
practices. Therefore, a study was designed to assess the knowledge and practice attitudes regarding the use and prescribing of 
dental floss among senior dental students and interns. In addition to brushing and mouthwash, the American Dental Association 
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Постановка проблеми. сьогодні стоматоло-
гічна допомога є одним із найбільш затребуваних 
видів медичної допомоги населенню. за кількі-
стю звернень вона посідає друге місце після числа 
звернень до лікарів-терапевтів. стоматологічне 
здоров’я населення україни має стійку тенденцію 
до  погіршення [1; 2].

прихильність до профілактики карієсу зубів та 
захворювань тканин пародонту відіграє важливу 
роль у формуванні звичок здорового способу жит-
тя, що запобігають стоматологічним захворюван-
ням [3; 4; 5].

цьому можна запобігти за допомогою ефектив-
них заходів контролю зубного нальоту, які вима-
гають щоденних заходів гігієни порожнини рота. 
стоматологи повинні бути достатньо компетент-
ними, щоб сприяти гарному здоров’ю порожнини 
рота, навчаючи пацієнтів щоденним заходам гігі-
єни порожнини рота. у зв’язку з цим дослідження 
було розроблено для оцінки знань та практичного 
ставлення щодо використання та призначення зуб-
ної нитки серед студентів-стоматологів старших 
курсів та лікарів-інтернів.

перше відвідування стоматолога потрібно роз-
глядати як фундамент для формування мотивації 
батьків до профілактики стоматологічних захво-
рювань та забезпечення оптимальних умов для 

вироблення здорових навичок харчування, догля-
ду за порожниною рота, використання зубних паст 
з концентрацією фтору. 

на думку гігієністів та педіатрів, харчові звички 
формуються в перші два роки життя, а звичка до 
солодкого як висококалорійної дієти розвиваєть-
ся дуже швидко. споживання солодкого, особливо 
більше 10% від добової енергоємності їжі, пов’я-
зане з карієсом зубів. остання рекомендація вооз 
рекомендує обмежити споживання цукру до менше 
5% від загального споживання енергії [6; 7; 8].

початкові стоматологічні знання, звички та 
вміння, які отримують від батьків у сім’ї, форму-
ються при копіюванні дитиною поведінки до-
рослих [9; 10]. головними та достовірними дже-
релами знань мають бути дитячий стоматолог, 
педіатр та персонал первинного рівня медико- 
санітарної допомоги. 

від батьків залежать всі умови, що забезпечу-
ють ефективність профілактики, оскільки детер-
мінантами карієсу зубів є фактори ризику, які фор-
муються в сім’ї: звички щодо гігієни порожнини 
рота та використання фторвмісних зубних паст, 
споживання цукру та вуглеводів, починаючи з пер-
ших років життя. тому усунення або ослаблення 
соціально-поведінкових факторів та їх перевтілен-
ня на ефективні стратегії програми профілактики 

(ADA) recommends flossing as one of three basic hygiene procedures. Promoting good oral health through patient education, 
daily oral hygiene practices are vital to achieving optimal performance and preventing dental disease. Future dentists must 
have sufficient knowledge of its use, correct prescription, and demonstration to the patient. Analysis of recent research and 
publications. The dental staff is a source of information about oral health for the population and primary health care workers. 
Such an approach is extremely important in the formation of healthy family habits in the antenatal and infant age of the child in 
order to prevent dental caries and sanogenic behavior for life, allows to minimize or eliminate behavioral risk factors. The purpose 
of the study to analyze the awareness of senior dental students and interns regarding the attitude, use and purpose of dental floss 
for the prevention of dental diseases. Research materials and methods. As part of the study, a questionnaire was developed and 
prepared to assess awareness of the use of dental floss for the prevention of dental diseases. The questionnaire was distributed to 
senior dental students and dental interns using an online Google form. Each participant in this study signed an electronic informed 
consent form. The duration of the study is from January to April 2023. The survey instrument, a questionnaire, consisted of 16 
multiple-choice questions to assess knowledge related to knowledge, attitudes and practices regarding dental flossing for dental 
disease prevention, dental care recommendations, use of fluoridated toothpastes, etc. The reliability and validity of the questions 
of the questionnaire were checked by preliminary testing by experts of the group who did not participate in the questionnaire. An 
online Google form was sent to senior students and interns, of whom 154 responded with a completed form. The answers were 
entered into an Excel table. The results summarized in a Microsoft Excel spreadsheet/google spreadsheet were exported to licensed 
software for the Windows operating system and the standard Statsoft software package. Inc STATISTICA 6.0 2300 East 14th Street 
Tulsa, OK 74104 USA. Statistical analysis was carried out using descriptive statistics. Research results and their discussion. 
The results obtained in this study indicate the need to motivate students and interns for independent oral hygiene, as well as to 
educate patients about it. Despite flossing by many participants, it was observed that education and guidance to patients regarding 
flossing was relatively low. This highlights the need to improve awareness and use of assistive devices among dental interns to 
ensure appropriate oral self-care practices for the patient. Patient education through hands-on demonstration of flossing should 
be mandatory for dental interns so that they can increase their confidence level in demonstrating this to patients. Only 37 (25%) 
respondents “always” demonstrated the technique of flossing to patients in our study, which can be explained by the lack of 
demonstration of the flossing procedure by their teachers at dental universities. The maximum number of dental interns who use 
dental floss as an interdental cleaning intervals, could encourage them to appoint her. It was found that more than 96% of dental 
interns recommended flossing to their patients. Simply flossing is not enough; it is also important to demonstrate proper flossing 
technique, as improper flossing can lead to injury to the periodontal tissues. Conclusions and prospects for further research. 
The study found that many participants flossed, but the level of education and advice to patients about flossing was relatively low. 
This highlights the need to increase the awareness and use of interdental aids among senior students and interns to ensure good 
practice skills for patients that meet the requirements of evidence-based medicine. The results obtained during the research show 
that the work of medical workers in the dental field is accompanied by a wide range of methods and means of prevention of dental 
diseases that affect health and require further study for the development of effective preventive measures. 

Key words: health, dental floss, students, interns, oral hygiene, quality of life. 



91Modern Medicine, Pharmacy and Psychological Health. Issue 5 (14). 2023

Сучасна медицина, фармація та психологічне здоров’я. Випуск 5 (14). 2023

стоматологічних захворювань порожнини рота є 
актуальним завданням [11; 12].

стоматологічні успіхи полягають у збільшенні 
відсотка людей,  які чистять зуби більше 3 разів на 
день, користуються інтердентальними засобами, 
збільшенні продажів зубних паст, що містять фтор, 
зниженні річного споживання цукру, поліпшенні 
якості життя за рахунок збереження функціоную-
чих зубів [13; 14; 15; 16].

на додаток до чищення зубів і ополіскувачів 
ротової порожнини Американська асоціація стома-
тологів (ADA) рекомендує використовувати зубну 
нитку як одну з трьох основних гігієнічних проце-
дур. сприяння гарному здоров’ю ротової порожни-
ни шляхом навчання пацієнтів, щоденні практичні 
заходи гігієни ротової порожнини є життєво важ-
ливими для досягнення оптимальної ефективності 
та запобігання стоматологічним захворюванням. 
майбутні стоматологи повинні мати достатні знан-
ня щодо його використання, правильного призна-
чення, а також демонстрації пацієнту. 

стоматологічний персонал є джерелом інфор-
мації про здоров’я ротової порожнини для насе-
лення та медичних працівників первинного рівня 
медико-санітарної допомоги. такий підхід надзви-
чайно важливий у формуванні здорових сімейних 
звичок в антенатальному та грудному віці дитини 
з метою профілактики карієсу зубів та саногенної 
поведінки на все життя, дозволяє мінімізувати чи 
виключити поведінкові фактори ризику [17; 18].

Мета дослідження – проаналізувати обізна-
ність студентів-стоматологів старших курсів та лі-
карів-інтернів з питань ставлення, використання 
та призначення зубної нитки для профілактики 
стоматологічних захворювань. 

Матеріали та методи дослідження. в рам-
ках дослідження було розроблено та підготов-
лено анкету для оцінки обізнаності з питань 
використання зубної нитки для профілактики сто-
матологічних захворювань. Анкету було розпов-
сюджено серед студентів-стоматологів старших 
курсів та лікарів-інтернів стоматологів за допо-
могою онлайн-форми Google. кожен учасник цього  
дослідження підписав електронну форму інфор-
мованої згоди. тривалість дослідження – з січня 
по квітень 2023 року.

інструмент опитування, анкета, складалася 
з 13 запитань, з кількома варіантами відповідей 
для оцінки знань, пов’язаних зі знаннями, став-
ленням і практикою щодо використання зубної 
нитки для профілактики стоматологічних захво-
рювань, рекомендаціями щодо догляду за зуба-
ми, використанням фторвмісних зубних паст та 
ін. надійність та валідність запитань анкети були 
перевірені шляхом попереднього тестування екс-
пертами групи, які не брали участь в анкетуван-
ні. онлайн-форму Google було надіслано студен-
там старших курсів та лікарям-інтернам, з яких 
154 відповіли заповненою формою. відповіді 
були  занесені до таблиці Exсell. 

таблиця 1
Знання студентів-стоматологів старших курсів та лікарів-інтернів  

щодо використання зубної нитки

Питання Відповіді Чоловіки  
n (%)

Жінки
n (%)

Всього
n (%)

зубна нитка призначена для видалення
міжзубний наліт

дрібні шматочки їжі 
 з міжзубних проміжків

38 (82,6)
33 (71,7)

75 (69,4)
121 (78,6)

88 (81,5)
18 (16,7)

зубний флос призначається для
відкритих контактів
Щільних контактів

обидві ситуації

2 (4,3)
29 (63)

15 (32,6)

9 (8,3)
60 (55,6)
39 (36,1)

11 (7,1)
89 (57,8)
54 (35,1)

зубну нитку потрібно використовувати
перед чищенням зубів

після чищення зубів
обидві ситуації

12 (26,1)
26 (56,5)
8 (17,4)

21 (19,4)
65 (60,2)
22 (20,4)

33 (21,4)
91 (59,1)
30 (19,5)

використання зубної нитки травмують 
міжзубні ясна

так
ні

не знаю

17 (37)
15 (32,6)
14 (30,4)

31 (28,7)
46 (42,6)
31 (28,7)

48 (31,2)
61 (39,6)
45 (29,2)

використання зубної нитки збільшує 
відстань між зубами

так
ні

не знаю

2 (4,3)
36 (78,3
8 (17,4)

10 (9,3)
79 (73,1)
19 (17,6)

12 (7,8)
115 (74,7)
27 (17,5)

використання зубної нитки може 
викликати кровоточивість ясен

так
ні

не знаю

11 (23,9)
22 (47,8)
13 (28,3)

26 (24,1)
51 (47,2)
31 (28,7)

37 (24)
73 (47,4)
44 (28,6)

зношування зубної нитки під час 
використання проксимальної реставрації/
коронки і мости

так
ні

не знаю

23 (50)
8 (17,4)

15 (32,6)

61 (56,5)
22 (20,4)
25 (23,1)

84 (54,5)
30 (19,5)
40 (26)
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результати, зведені в таблицю Microsoft Excel/
електронну таблицю Google, експортовано до ліцен-
зованого програмного забезпечення для операційної 
системи Windows та стандартного програмного па-
кету Statsoft. Inc STATISTICA 6.0 2300 East 14th Street  
Tulsa, ок 74104 сША. проведено статистичний ана-
ліз за допомогою описової статистики [19]. 

Результати дослідження та їх обговорення. 
загальна кількість студентів старших курсів та лі-
карів-інтернів, які відповіли на анкету, чиї відпові-
ді були включені для аналізу – 154, з них 22,6% – 
чоловіків, 77,4% – жінок. середній вік учасників  
дослідження становив 23,4±1,2 року. більшість 
учасників дослідження не мали належних знань 
про призначення зубної нитки (табл. 1–2). 

Що стосується практики, то 99 (64,3%) із них осо-
бисто користувалися зубною ниткою, а 148 (96%) 
призначали її. серед лікарів лише 37 (25%) завжди 
демонстрували техніку її використання. частота 
призначення зубної нитки майбутніми лікаря-

ми-стоматологами, які збираються розпочати свою 
професійну кар’єру, є важливим для виявлення не-
доліків. це може бути корисним для планування 
коригувальних заходів. у цьому дослідженні оціню-
вали зубну нитку і практику її використання серед 
студентів-стоматологів старших курсів та стомато-
логів-інтернів, яка може бути використана для ре-
формування тем, пов’язаних зі здоров’ям ротової по-
рожнини, у стоматологічних програмах навчання.

знання, пов’язані з практикою призначення та 
рекомендацій, щодо використання зубної нитки 
зображено в табл.  3.

результати, отримані в цьому дослідженні, вказу-
ють на необхідність мотивації студентів та інтернів 
до самостійної гігієни порожнини рота, а також нав-
чання пацієнтів щодо цього. незважаючи на те, що 
багато учасників користуються зубною ниткою, було 
помічено, що навчання та рекомендації пацієнтам 
щодо неї були порівняно низькими. це підкреслює 
необхідність покращити обізнаність і використан-

таблиця 2
Ставлення студентів-стоматологів старших курсів та лікарів-інтернів  

до використання зубної нитки

Питання Відповіді Чоловіки
n (%)

Жінки
n (%)

Всього
n (%)

після використання зубної нитки, її можна 
використовувати повторно

так
ні

не знаю

5 (10,9)
38 (82,6)

3 (6,5)

6 (5,6)
91 (84,3)
11 (10,1)

11 (7,1)
129 (83,8)

14 (9,1)
внутрішньоротове полоскання можна 
використовувати як засіб альтернатива/
доповнення до зубної нитки

так
ні

не знаю

10 (21,7)
27 (58,7)
9 (19,6)

26 (24,1)
61 (56,5)
21 (19,4)

36 (23,4)
88 (57,1)
30 (19,5

зубна нитка не повинна використовуватися  
на зубах з проксимальними реставраціями/ 
коронкою і мостовидними протезами

так
ні

не знаю

4 (8,7)
36 (78,3)

6 (13)

7 (6,5)
92 (85,2)

9 (8,3)

11 (7,2)
128 (83,1)

15 (9,7)

зубну нитку слід використовувати один раз 
на день

так
ні

не знаю

37 (80,4)
3 (6,5)

6 (13,1)

79 (73,2)
16 (14,8)
13 (12)

116 (75,4)
19 (12,3)
19 (12,3)

немає додаткових переваг призначення 
пацієнтам зубної нитки з використанням 
електричної зубної щітки

так
ні

не знаю

0 (0)
37 (80.4)
9 (19.6)

4 (3.7)
70 (64.8)
34 (31.5)

4 (2.6)
107 (69.5)
43 (27.9)

таблиця 3
Практика учасників щодо призначення та використання зубної нитки

Питання Відповіді  Чоловіки  
n (%)

Жінки 
n (%)

Всього 
n (%)

ви особисто користуєтеся зубною ниткою? так
немає

24 (52,2)
22 (47,8)

75 (69,4)
33 (30,6)

99 (64,3)
55 (35,7)

ви коли-небудь призначали зубну нитку 
своїм пацієнтам?

завжди
іноді

ніколи

6 (13)
35 (76,1)
5 (10,9)

21 (19,4)
86 (79,6)

1 (1)

27 (17,5)
121 (78,6

6 (3.9)

ви демонструєте техніку використання 
зубної нитки для ваших пацієнтів?

завжди
іноді

ніколи
залежить від пацієнтів

8 (19,5)
21 (51,3)

1 (2,4)
11 (26,8)

29 (27,1)
32 (29,9)

2 (1,9)
44 (41,1)

37 (25)
53 (35,8)

3 (2,1)
55 (37,1)

як ви віддаєте перевагу продемонструвати 
техніку використання зубної нитки 
пацієнтові?

ваш власний рот
власний рот пацієнта

на моделях 

3 (7,3)
4 (9,8)

34 (82,9)

4 (3,7)
17 (15,9)
86 (80,4)

7 (4,7)
21(14,2)

120 (81,1)
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ня допоміжних засобів серед стоматологів-інтернів 
для забезпечення належної практики самообслуго-
вування порожнини рота для пацієнта. навчання 
пацієнтів шляхом практичної демонстрації вико-
ристання зубної нитки має бути обов’язковим для 
інтернів-стоматологів, щоб вони могли підвищити 
рівень впевненості в демонстрації цього пацієнтам. 
лише 37 (25%) респондентів «завжди» продемон-
стрували техніку використання зубної нитки пацієн-
там у нашому дослідженні, що можна пояснити від-
сутністю демонстрації процедури очищення зубної 
нитки їхніми викладачами в стоматологічних вузах.

максимальна кількість інтернів-стоматологів, 
які використовують зубну нитку як засіб для очи-
щення міжзубних проміжків, могла спонукати їх 
призначити її. було виявлено, що понад 96% інтер-
нів-стоматологів рекомендували своїм пацієнтам 
зубну нитку.

просто призначити зубну нитку недостатньо; 
також важливо продемонструвати правильну тех-
ніку використання зубної нитки, оскільки непра-
вильне використання зубної нитки може призве-
сти до поранення тканин пародонту. 

Висновок. дослідження показало, що багато 
учасників користувалися зубною ниткою, однак 
рівень навчання та рекомендацій пацієнтам щодо 
цього був порівняно низьким. це підкреслює не-
обхідність підвищення обізнаності та використан-
ня міжзубних допоміжних засобів серед студентів 
старших курсів та лікарів-інтернів, щоб забезпечи-

ти хороші практики навики для пацієнтів, які від-
повідають вимогам доказової медицини.

Перспективи подальших досліджень. отри-
мані в процесі дослідження результати показують, 
що праця медичних працівників стоматологічно-
го профілю супроводжується широким спектром 
методів та засобів профілактики стоматологічних 
захворювань, які впливають на стан здоров’я та 
потребують подальшого вивчення для розробки 
ефективних заходів профілактики.

Інформація про конфлікт інтересів. конфлікт 
інтересів відсутній.

Інформація про фінансування. Автори гаран-
тують, що вони не отримували жодних винагород 
у будь-якій формі, здатних вплинути на результати 
роботи.

Особистий внесок кожного автора у виконан-
ня роботи:

мельник в.с. – концептуалізація, методологія, 
формальний аналіз, збір матеріалу дослідження, 
курація даних, підготовка тексту статті, 

написання та редагування статті; 
білищук л.м. – аналіз та перевірка вихідних да-

них, формальний аналіз;
зомбор к.в. – формальний аналіз, методологія, 

редагування статті;
ізай м.е. – збір матеріалу дослідження, редагу-

вання статті; 
мельник с.в. – формальний аналіз, перевірка 

вихідних даних.
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